
 
 
 
 

 
 

 
 
 
Sammanfattning av SKOP-undersökning  
Oktober-november 2007 
 
SKOP har på uppdrag av Collectum intervjuat drygt 1 000 förstagångsväljare inom 
ITP-systemet. Intervjuerna gjordes per telefon mellan den 29 oktober och 19 
november 2007. Svarsfrekvensen är 81 procent. 
 
 
 
Är det bra eller dåligt att det införts valfrihet i ITP-systemet?  
 
Mycket bra     41 % 
Ganska bra      45 % 
 
Ganska dåligt     10 % 
Mycket dåligt    4 % 
 
 
Innan Du skulle göra ditt ITP-val, fick du någon information om det? 
 
Ja      80 % 
Nej      20 % 
 
 
Om du fått information om ITP-val, fick du information från… Flera svar fick 
anges bland de förslag som räknades upp (hjälpt erinran).  
 
Collectum      86 % 
Massmedia     52 % 
Försäkringsbolag/banker    45 % 
Din arbetsgivare     28 % 
Famil/vänner     19 % 
Svenskt Näringsliv/PTK    7 % 
 
 
Vad tycker Du om den information Du fick inför ITP-valet? Var den… 
 
Mycket bra     8 % 
Ganska bra     59 % 
 
Ganska dålig     28 % 
Mycket dålig     5 % 
 
 



 
 
 
 

 
 

 
 
Vilken är den viktigaste orsaken till att Du gjort ett ITP-val? Här listas 
alternativ som fått mer än 5 % av svaren.  
 
Du tror att Du får högre pension genom att välja  55 % 
Du kände Dig tvungen att välja därför att alla val är bättre  
än icke-valsalternativet     15 % 
Information från Collectum    6 % 
En bekant eller släkting övertygade Dig om att Du borde välja 6 % 
Du tror att Du får lägre avgifter genom att välja  5 % 
Annat      8 % 
 
 
Hur gjorde Du ditt ITP-val?  
 
På Collectums hemsida med e-legitimation  68 % 
Med hjälp av en pappersblankett   32 % 
 
 
Var det lätt eller svårt att genomföra ITP-valet på Collectums hemsida med 
e-legitimation?  
 
Mycket lätt     50 % 
Ganska lätt     42 % 
 
Ganska svårt    5 % 
Mycket svårt     3 % 
 
 
Vad tycker du? Var det lätt eller svårt att använda e-legitimation? 
 
Mycket lätt     68 % 
Ganska lätt     27 % 
 
Ganska svårt    4 % 
Mycket svårt     1 % 
 
 
Om Du inte gjort ett ITP-val, vilken är den viktigaste orsaken till att Du inte 
gjort ett ITP-val?  
 
Du har inte tillräcklig kunskap för att välja   35 % 
Du tycker det är ointressant   17 % 
Du har så långt till pensioneringen att Du inte behöver  
tänka på valet    9 % 
Det rör sig om så lite pengar att det inte är värt mödan 6 % 
Du ville ha ickevalsalternativet hos Alecta  5 % 
Du tycker informationen Du fick vara alldeles för svår 
att ta till dig     5 % 
Du har inte känt till valmöjligheten   1 % 
Annat     23 % 
 
 

 


